
Antwort des Senats 
auf die Kleine Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 9. Februar 2016 

„Filmförderung in Bremen“ 
 
Die Fraktion der CDU hat folgende Kleine Anfrage an den Senat gerichtet: 
 
„Filme haben in unserer heutigen Gesellschaft drei wesentliche Funktionen: Als Mas-
senmedium dienen sie erstens der Information und Bildung. Mit einem Jahresumsatz 
von rund 6,8 Mrd. Euro Umsatz im Jahr und fast 90.000 Arbeitsplätzen in mehr als 
11.000 Unternehmen kommt ihnen zweitens eine enorme wirtschaftliche Bedeutung 
zu. Doch auch aus kultureller Sicht spielen Filme, als eines der zentralen Unterhal-
tungsmedien, eine ernstzunehmende Rolle. 
 
Mit der Nordmedia – Film und Mediengesellschaft verfügt das Land Bremen in Koope-
ration mit Niedersachsen seit 2001 über eine eigene Filmfördergesellschaft, welche 
neben der Vergabe von Fördermitteln zuständig für den Ausbau sowie die Entwick-
lung der Medienbranche in beiden Bundesländern ist. Durch finanzielle Zuschüsse, 
Stipendien, Qualifizierungsangebote und Netzwerkveranstaltungen sollen Bremer 
Filmschaffende unterstützt und die Bremer Filmwirtschaft überregional bekannt ge-
macht werden. 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche Filmprojekte mit Bremischen Bezug sind in den letzten fünf Jahren durch 
die Nordmedia gefördert worden? Wie viele Anträge wurden abgelehnt? 
 
2. Wie groß war das Finanzvolumen der einzelnen geförderten Projekte? 
 
3. Wie ist der Sachstand der einzelnen Projekte? Welche Rückflüsse konnten ggf. an 
die Nordmedia abgeführt werden? 
 
4. Nach welchen Kriterien werden Fördermittel durch die Nordmedia vergeben und 
wie funktioniert die konkrete Antragsstellung? Wie bewirbt die Nordmedia ihre Ser-
viceleistungen bei den Filmschaffenden und welche Beratungsmöglichkeiten im Vor-
feld einer eventuellen Antragsstellung gibt es? 
 
5. Wie hoch ist die Quote der Nachwuchsfilmschaffenden bei den Antragstellern bzw. 
bei den bewilligten Anträgen? Wie hoch ist insgesamt der Frauenanteil der Antrags-
steller bzw. der Geförderten? 
 
6. Wie bewertet der Senat die Arbeit der Nordmedia in Hinblick auf das generierte 
lokale und internationale Interesse an bremischen Medienschaffenden, -produktionen 
und entsprechenden Netzwerken sowie in Relation zu den eingesetzten Haushaltsmit-
teln?“ 

Der Senat beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt: 
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1. Welche Filmprojekte mit Bremischen Bezug sind in den letzten fünf Jah-
ren durch die Nordmedia gefördert worden? Wie viele Anträge wurden 
abgelehnt? 

Eine Übersicht der geförderten Filmprojekte mit Bremischen Bezügen sind der 
anliegenden Liste „Geförderte Projekte der nordmedia mit Bremischen Bezü-
gen 2010-2015“ zu entnehmen. 

Die Anzahl der Anträge von Bremer Antragstellern betrug 183. Von diesen An-
trägen wurden 47 abgelehnt. 21 Anträge wurden zurückgezogen. Die Anzahl 
der geförderten Anträge von nicht in Bremen ansässigen Antragstellern mit 
Bremen-Effekten betrug ebenfalls 183.  

2. Wie groß war das Finanzvolumen der einzelnen geförderten Projekte? 

In der anliegenden Liste kann das Finanzvolumen jedes einzelnen geförderten 
Projekts entnommen werden. In Summe ergibt sich über den Zeitraum von 
2010-2015 ein kumuliertes Gesamtkostenvolumen der Projekte in Höhe von 
207.826.010,42 €, davon wurden rd. 16.000.000,--€ in der Freien Hansestadt 
Bremen verausgabt.  

3. Wie ist der Sachstand der einzelnen Projekte? Welche Rückflüsse konn-
ten ggf. an die Nordmedia abgeführt werden? 

Abgeschlossen und geprüft sind 239 Projekte (vgl. hierzu Projekte mit dem 
Kürzel „SG“ in der anliegenden Liste). Bei 104 Projekte wurde ein Förderver-
trag geschlossen, das Projekt aber noch nicht beendet (vgl. hierzu Projekte mit 
dem Kürzel „NV“ in der anliegenden Liste). Eine Förderzusage erteilt, aber der 
Fördervertrag noch nicht geschlossen wurde bei 27 Projekten (vgl. hierzu Pro-
jekte mit dem Kürzel „VV“ in der anliegenden Liste). 

Insgesamt wurden 441.765,84 € an die nordmedia aus Erlösen geförderter 
Projekte zurückgeführt.  

4. Nach welchen Kriterien werden Fördermittel durch die Nordmedia verge-
ben und wie funktioniert die konkrete Antragsstellung? Wie bewirbt die 
Nordmedia ihre Serviceleistungen bei den Filmschaffenden und welche 
Beratungsmöglichkeiten im Vorfeld einer eventuellen Antragsstellung 
gibt es? 

Kriterien für die Mittelvergabe 

Ziele der Förderung sind die quantitative und qualitative Stärkung und Weiter-
entwicklung der multimedial geprägten Kulturwirtschaft in Niedersachsen und 
Bremen. Die Förderung zielt insbesondere auf:  

 die Erhöhung und Weiterentwicklung der Qualität, Innovationskraft und 
Wettbewerbsfähigkeit von Film-, Fernseh- und Multimedia-Produktionen 
sowie deren Verbreitung und 

 die nachhaltige Entwicklung des audiovisuellen Medienbereichs in Nie-



 3 

dersachsen und Bremen auch im Hinblick auf Weiterbildung, Qualifizie-
rung und Beschäftigung. 

Gefördert werden können Maßnahmen, wenn durch diese ein kulturwirtschaftli-
cher Effekt in den Ländern Niedersachsen und/oder Bremen zu erwarten ist. 

Antragsverfahren, allgemeine Förderungsbedingungen 

Die nordmedia vergibt Fördermittel auf Antrag nach Maßgabe seiner EU-
notifizierten Förderrichtlinie. Einzelheiten über die einzureichenden Unterlagen, 
ihre Anzahl sowie Einreichtermine ergeben sich aus dieser Richtlinie, den An-
tragsformularen und Merkblättern, die bei der nordmedia angefordert werden 
können oder auf der nordmedia Website (www.nordmedia.de) im Internet ab-
rufbar sind. 

Service- und Beratungsleistungen 

Die bei der nordmedia angesiedelte Film- Commission Niedersachsen & Bre-
men bietet Serviceleistungen im Bereich Film- und Fernsehen an. Darüber hin-
aus können Interessierte sich auf der nordmedia Homepage durch Online-
Guides bei der Suche nach Dienstleistern und Drehorten informieren. 

Die nordmedia berät Interessierte im Vorfeld der Antragstellung sowohl mittels 
Branchenveranstaltungen (z. B. nordmedia talks, nordmedia Business Frühstü-
cke) seine Homepage, Merkblätter, Flyer, Geschäftsberichte, Kataloge und 
sonstige Druckerzeugnisse als auch durch Mailverkehr, insbesondere aber in 
direkten Beratungsgesprächen. Für Neukunden sind entsprechende Bera-
tungsgespräche mit den Förderreferenten der nordmedia obligatorisch. 

5. Wie hoch ist die Quote der Nachwuchsfilmschaffenden bei den Antrag-
stellern bzw. bei den bewilligten Anträgen? Wie hoch ist insgesamt der 
Frauenanteil der Antragssteller bzw. der Geförderten? 

Nachwuchsfilmschaffende 

Der Begriff des Nachwuchses bezieht sich hierbei nicht auf eine bestimmte Al-
tersgrenze der Antragsteller, sondern auf den Professionalisierungsgrad. Als 
Nachwuchs gelten in diesem Zusammenhang diejenigen Antragsteller, die von 
den geförderten Projektarten nicht mehr als drei Vorprojekte vorweisen können. 
Dabei wurden nur die Antragsteller betrachtet und nicht weitere am Projekt be-
teiligte Filmschaffende. Unter den geförderten Projekten der nordmedia mit 
Bremischen Bezügen von 2010 bis 2015 sind 44 Projekte als Nachwuchspro-
jekte zu benennen. Es ergibt sich eine Quote von 11,34%. 

Frauenanteil 

Im Förderzeitraum 2011-2014 sind bei der nordmedia 1.523 Anträge eingegan-
gen. Der Anteil der Anträge unter Beteiligung von weiblichen Antragstellern be-
trug 22,98 Prozent. Davon 350 Anträge von Frauen. 

Von insgesamt 1.523 Anträgen wurden 901 Anträge mit einem Gesamtförder-
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volumen in Höhe von 44,71 Mio. € gefördert. Davon entfielen 192 geförderte 
Projekte (21,3%) mit einem Fördervolumen von rd. 14,97 Mio. € auf weibliche 
Antragstellerinnen. 55 % der von Frauen gestellten Anträge wurden gefördert. 
Auf die geförderten Projekte von Frauen entfiel ein Anteil von 33,49 % des 
Fördervolumens.  

6. Wie bewertet der Senat die Arbeit der Nordmedia in Hinblick auf das ge-
nerierte lokale und internationale Interesse an bremischen Medienschaf-
fenden, -produktionen und entsprechenden Netzwerken sowie in Relation 
zu den eingesetzten Haushaltsmitteln? 

Wie die in den vergangenen fünf Jahren erzielten Effekte belegen, hat sich das 
Prinzip der Filmförderung insgesamt bewährt.  

Generell bleibt das Filmgeschäft auf öffentliche Förderung angewiesen. Um 
den Filmstandort Bremen zu erhalten, ist eine Förderung der Akteure auch 
künftig von Bedeutung. Da in Bremen nur wenige Produzenten tätig sind, be-
wegt sich die Förderung der Bremer Nordmedia Projekte zunehmend in Rich-
tung Drehbuch und Stoffentwicklung. Mit diesem Ansatz werden die Förder-
möglichkeiten der Nordmedia regionalwirtschaftlich sinnvoll gestaltet. Zusätzli-
ches Potential wird im Bereich Neue Medien gesehen, da es hier Kompetenzen 
gibt, die noch stärker mit Bremer Filmakteuren vernetzt werden sollen.  

Neben Drehbuch und Stoffentwicklung kann es sinnvoll sein, sich als Standort 
an der Finanzierung von Produktionen zu beteiligen, wenn Produzenten nach 
Bremen gezogen werden und so entsprechende Regionaleffekte erzielt werden 
können. Weiter bietet die Filmförderung Möglichkeiten, Produktionen von Ra-
dio Bremen zu unterstützen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anlage 

Liste der geförderten Projekte der nordmedia mit Bremischen Bezügen 2010-2015 



Geförderte Proejekte der nordmedia mit Bremischen Bezügen 2010-2015

Projekttitel Firma Förderungsart Förderanteil FHB Fördersumme HB-Effekt HB-Effekt % FHB Gesamtkosten Status

2010
Digitalisierung Kino 1, Verden Cine Company, Inh. W. Schrick EFRE Investitionen Kino 0,00 € 18.000,00 € 24.000,00 € 0,00% 72.986,00 € SG

Leg ihn um! Riva Filmproduktion GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 50.000,00 € 100.000,00 € 22.563,24 € 45,13% 417.913,79 € SG

Kein Sex ist auch keine Lösung all in production GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 100.000,00 € 113.007,78 € 0,00% 3.165.799,39 € SG

Fraktus corazón international GmbH & Co KG Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 90.000,00 € 30.352,34 € 0,00% 1.792.706,76 € SG

Anne liebt Philipp Ulysses Filmproduktion GmbH, Bremen Spielfilmproduktionen (lang) 60.000,00 € 60.000,00 € 58.578,13 € 97,63% 2.286.250,00 € SG

Arschkalt WÜSTE Film GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 30.000,00 € 130.000,00 € 159.625,13 € 532,08% 1.527.690,57 € SG

Die Vermissten Junifilm GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 120.000,00 € 9.977,20 € 0,00% 1.112.199,51 € SG

Nordkap Kontrastfilm GbR Kurzfilmproduktionen 0,00 € 30.000,00 € 8.725,70 € 0,00% 69.739,03 € SG

Die Meatles Neue Mira Filmproduktion GmbH Kurzfilmproduktionen 50.000,00 € 55.000,00 € 50.016,47 € 100,03% 68.841,38 € NV

Linie 102 Filmblick Hannover GbR Kurzfilmproduktionen 0,00 € 25.000,00 € 844,00 € 0,00% 83.425,73 € SG

Leonids Geschichte Rainer Ludwigs Kurzfilmproduktionen 0,00 € 30.000,00 € 13.600,00 € 0,00% 49.417,50 € SG

Nachtwächter Amon Thein Kurzfilmproduktionen 0,00 € 30.000,00 € 672,99 € 0,00% 89.984,44 € SG

Deckname Cor - das dramatische Leben des Max Windmüller Pinguin Studios Eike Besuden Filmproduktion GmbH Dokumentarfilme 0,00 € 78.561,07 € 250.198,95 € 0,00% 340.633,18 € SG

Gibsy - Die Geschichte des Boxers Johann Rukeli Trollmann Pinguin Studios Eike Besuden Filmproduktion GmbH Dokumentarfilme 30.000,00 € 170.000,00 € 280.190,16 € 933,97% 374.558,34 € SG

Nils Holgerssons wunderbare Reise Bremedia Produktion GmbH Fernsehspiele 0,00 € 416.138,40 € 1.002.728,28 € 0,00% 7.556.513,91 € SG

8 Uhr 28 Kaminski.Stiehm.Film GmbH Fernsehspiele 0,00 € 400.000,00 € 5.055,00 € 0,00% 1.693.039,02 € SG

Jack Taylor - Episoden 2,3: The Pikemen (Auge um Auge), The Magdalen 

Martyrs (Gefallene Mädchen) Molten Rock Media GmbH Fernsehspiele 225.000,00 € 300.000,00 € 601.331,71 € 267,26% 3.265.090,34 € SG

Unsere Mütter, unsere Väter teamWorx Television & Film GmbH Fernsehspiele 2.699,14 € 236.763,60 € 253.913,72 € 9407,21% 13.685.756,96 € SG

Diagnose im Mutterleib – Was leistet die Pränatalmedizin? e-motion-factory GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 38.436,00 € 91.337,73 € 0,00% 127.210,73 € NV

Heike hilft helfen doc.station GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 8.560,32 € 11.101,66 € 0,00% 189.431,98 € SG

Himmelszauber in Hannover – das Weltfest der Feuerwerker dmfilm und tv produktion GmbH und Co KG Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 14.609,00 € 42.379,65 € 0,00% 102.730,06 € SG

Bingo – Toletzt entscheed jümmers dat Glück Bildschön Filmproduktion Linda Matern Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 24.956,00 € 5.025,09 € 0,00% 117.144,23 € SG

Mit dem Hummeldoktor auf Intensivstation IMAGO-Film Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 10.120,00 € 400,00 € 0,00% 46.361,50 € SG

Roboter zum Kuscheln - Heilsam für Demenzkranke Filmtank GmbH, Zweigniederlassung Berlin Fernsehfeatures und Dokumentationen 20.000,00 € 40.000,00 € 63.401,04 € 317,01% 166.728,40 € NV

Eine königliche Affäre dmfilm und tv produktion GmbH und Co KG Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 80.000,00 € 67.933,30 € 0,00% 334.364,96 € SG

Heimat ist... bei den Pferden (1)/ auf dem Hof (2) Tangram International GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 40.000,00 € 3.144,04 € 0,00% 218.180,39 € SG

Die Musik der Synagogen - vernichtet, verschollen und wiederentdeckt e-motion-factory GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 50.000,00 € 129.274,76 € 0,00% 173.085,71 € SG

Die Entdeckung der Langsamkeit - Schnecken und Salamander im Harz AZ Media TV GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 17.500,00 € 462,00 € 0,00% 39.191,44 € SG

Gespenster in der Nordsee mm-tv Fernsehproduktions GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 303,45 € 2.637,29 € 0,00% 37.999,42 € SG

Von Marx zu Darwin: Universität Bremen - eine Zeitreise fact & film Medienproduktionsgesellschaft mbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 25.000,00 € 30.761,00 € 78.354,66 € 313,42% 84.653,42 € SG

Heimat ist... unter freiem Himmel (3) / auf der Insel (4) Tangram International GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 45.000,00 € 18.208,70 € 0,00% 239.830,78 € SG

Münchhausen - Die Geschichte einer Lüge Gebrueder Beetz Filmproduktion Hamburg GmbH & Co. KG Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 107.106,00 € 5.043,45 € 0,00% 454.461,39 € SG

100 Jahre Landleben dmfilm und tv produktion GmbH und Co KG Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 156.900,00 € 138.315,00 € 0,00% 412.080,61 € SG

Nie wieder Fleisch? (1) / Die neuen Vegetarier (2) Heidefilm GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 100.000,00 € 19.830,54 € 0,00% 321.734,06 € SG

FilmFestSpezial 2011 Landesverband gemeinnütziger Bürgermedien in Niedersachsen 

e.  V. Fernsehserien/-magazine 0,00 € 35.000,00 € 300,00 € 0,00% 71.056,69 € SG

Skateistan the Movie - Ein Brett mit vier Rädern in Kabul defilm Ltd. Postproduktion 0,00 € 19.246,22 € 1.328,12 € 0,00% 43.458,28 € SG

Die Sage von Vineta (AT) Ulysses Filmproduktion GmbH, Bremen Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten23.256,00 € 23.256,00 € 12.698,35 € 54,60% 28.647,21 € SG

Welt der Winde trifilm GmbH Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten 0,00 € 23.168,70 € 14.409,01 € 0,00% 25.493,99 € SG

Rockabilly Requiem Neue Mira Filmproduktion GmbH Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten15.000,00 € 15.000,00 € 5.500,00 € 36,67% 17.665,38 € SG

OPERATION CHAMPIGNON - Eine Gaunerkomödie frei nach dem Leben des 

Hermann Kieselhorst Pinguin Studios Eike Besuden Filmproduktion GmbH Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten15.000,00 € 15.000,00 € 5.876,30 € 39,18% 18.314,89 € SG

Hank Bobbit – Leben als Genderbender“ (AT) Julia Ostertag Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Autor 0,00 € 10.000,00 € 1.092,55 € 0,00% 12.510,28 € SG

Flachgelegt gehöre ich zum Altpapier André Erkau Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Autor 12.766,00 € 12.766,00 € 12.000,00 € 94,00% 12.766,00 € SG

Unser Mann in New York Wilfried Huismann Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Autor 11.166,28 € 18.610,47 € 13.575,75 € 121,58% 19.228,47 € SG

Pesty Business Leonardo Film GmbH Projektentwicklung 0,00 € 15.000,00 € 11.668,85 € 0,00% 32.311,65 € SG

Fürchte Dich nicht Molten Rock Media GmbH Projektentwicklung 25.000,00 € 25.000,00 € 0,00 € 0,00% 78.115,73 € SG

Deutschlands Küsten / Die Küsten des Nordens / Die deutsche 

Nordseeküste Vidicom Media GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 4.000,00 € 10.000,00 € 0,00 € 0,00% 31.613,62 € SG

Remarque - Sein Weg zum Ruhm Neue Mira Filmproduktion GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 3.862,40 € 3.862,40 € 1.410,00 € 36,51% 5.085,00 € SG

Betty B. & the The's Felix Stienz Verleih/Vertrieb/Verbreitung 2.749,21 € 2.749,21 € 1.628,95 € 59,25% 3.649,55 € SG

16. internationales Symposium zum Film mit der Vergabe des 13. Bremer 

Filmpreis Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 25.000,00 € 25.000,00 € 44.943,38 € 179,77% 66.008,86 € SG

18. Internationales Filmfest Oldenburg 2011 Torsten Neumann/Filmfest Oldenburg Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 80.000,00 € 69.705,65 € 1394,11% 376.180,38 € SG

Schauburg Bremen Renovierung Schauburg Kino GmbH Investitionen Kino 21.000,00 € 21.000,00 € 79.624,31 € 379,16% 256.214,58 € SG

Mediaflight - Erstellung von Bildmaterial mittels unbemannter 

Luftfahrzeuge mediaFLIGHT, Hanno Buerhop & Jörg Zander GbR i.G. Sonstige Investitionen 32.000,00 € 32.000,00 € 65.910,00 € 205,97% 104.503,00 € NV

Firmen-individuelles Vertriebs-Coaching rmc medien + kreativ consult GmbH Qualifizierungsmaßnahmen 3.560,00 € 7.120,00 € 0,00 € 0,00% 14.239,00 € NV

Träume werden berechenbar - Digitale Revolution der 

Filmverwertungsmärkte rmc medien + kreativ consult GmbH Qualifizierungsmaßnahmen 3.177,00 € 6.354,00 € 0,00 € 0,00% 10.505,00 € NV

Digital Distribution Strategies M. Medienproduktionen Sven Kiesche Qualifizierungsmaßnahmen 1.250,00 € 1.250,00 € 0,00 € 0,00% 1.250,00 € SG

Cinema im Ostertor, Bremen Cinema im Ostertor, Thomas & Andrea Settje GbR Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 3.000,00 € 3.000,00 € 3.000,00 € 100,00% 3.000,00 € SG

Atlantis Kino, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 2.000,00 € 2.000,00 € 2.000,00 € 100,00% 2.000,00 € SG

Projekte mit Bremen-Effekt oder Firmensitz in Bremen oder Beteiligung Land Bremen / Status: VV=vor Vertrag, NV=nach Vertrag, SG=nach Schlussgutachten 1



Geförderte Proejekte der nordmedia mit Bremischen Bezügen 2010-2015

Projekttitel Firma Förderungsart Förderanteil FHB Fördersumme HB-Effekt HB-Effekt % FHB Gesamtkosten Status

Gondel, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 1.000,00 € 1.000,00 € 1.000,00 € 100,00% 1.000,00 € SG

Schauburg, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 3.000,00 € 3.000,00 € 3.000,00 € 100,00% 3.000,00 € SG

Kino 46, Bremen Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Jahresfilmprogrammpreise nicht gewerblich 500,00 € 500,00 € 500,00 € 100,00% 500,00 € SG

Kommunales Kino, Bremerhaven Kommunales Kino Bremerhaven e.V. Jahresfilmprogrammpreise nicht gewerblich 500,00 € 500,00 € 500,00 € 100,00% 500,00 € SG

Videodaten Speicherung und Archivierung Speicher M eins GmbH Sonstige Maßnahmen 30.000,00 € 50.000,00 € 74.240,00 € 247,47% 479.006,00 € NV
736.486,03 € 3.615.097,84 € 3.988.140,93 € 541,51% 42.435.558,49 €

2011
Nordstrand Bergfilm GbR  F. Eichinger / C. Lappe Spielfilmproduktionen (lang) 20.000,00 € 22.000,00 € 32.000,00 € 160,00% 298.698,50 € NV

5 Jahre Leben UFA Fiction GmbH - Büro Ludwigsburg Spielfilmproduktionen (lang) 80.000,00 € 100.000,00 € 127.520,95 € 159,40% 2.745.635,67 € SG

Pommes Essen Dagmar Niehage / dagstar*film Spielfilmproduktionen (lang) 30.000,00 € 30.000,00 € 48.115,19 € 160,38% 1.407.297,62 € SG

Playground:Love NILS LOOF FILM Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 60.000,00 € 500,00 € 0,00% 80.582,34 € SG

Banklady Syrreal Entertainment GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 240.000,00 € 274.215,20 € 0,00% 4.209.219,22 € SG

Das Leben ist nichts für Feiglinge Riva Filmproduktion GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 30.000,00 € 90.000,00 € 97.256,57 € 324,19% 2.292.460,25 € SG

Puppe, Icke & der Dicke OneTwo Films GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 20.000,00 € 100.000,00 € 141.073,40 € 705,37% 537.376,89 € SG

Niko 2 - kleines Rentier, großer Held Ulysses Filmproduktion GmbH, Bremen Spielfilmproduktionen (lang) 80.000,00 € 80.000,00 € 151.601,54 € 189,50% 2.917.482,26 € SG

Rockabilly Requiem Neue Mira Filmproduktion GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 230.927,50 € 270.927,50 € 230.852,64 € 99,97% 1.010.578,54 € NV

Komplott statt Kompott Montagehalle - Digitaler Schnitt Ges. zur Herstellung ... mbH & 

Co. Kurzfilmproduktionen 18.881,14 € 18.881,14 € 26.312,05 € 139,36% 35.504,22 € SG

Transit Girl B-Story Productions Kurzfilmproduktionen 18.000,00 € 18.000,00 € 30.216,42 € 167,87% 32.078,29 € SG

Die schöne Krista Lichtblick Media GmbH, Köln Dokumentarfilme 0,00 € 60.000,00 € 5.238,51 € 0,00% 311.560,39 € SG

Parchim International Lemme Film GmbH Dokumentarfilme 0,00 € 50.000,00 € 1.800,00 € 0,00% 378.000,00 € NV

Jack Taylor - The Dramatist (4: Königin der Schmerzen), Priest (5: Tag der 

Vergeltung) Molten Rock Media GmbH Fernsehspiele 50.000,00 € 180.000,00 € 622.088,37 € 1244,18% 2.657.960,69 € SG

Eine Hand wäscht die andere Josefine Filmproduktion Fernsehspiele 0,00 € 126.102,17 € 73.281,07 € 0,00% 1.416.313,75 € SG

Tür an Tür Cinecentrum Hannover  Film- und Fernsehproduktion GmbH Fernsehspiele 0,00 € 192.000,00 € 9.443,40 € 0,00% 1.576.632,04 € SG

Jack Taylor - Episode 6: Shot Down / Das schweigende Kind Molten Rock Media GmbH Fernsehspiele 40.000,00 € 80.000,00 € 93.973,03 € 234,93% 1.611.402,00 € SG

Achtung Erdbeben! Das Frühwarnsystem der Tiere / Earthquake Snakes Leonardo Film GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 67.985,97 € 75.476,24 € 0,00% 271.799,80 € SG

Schönes Niedersachsen / Kreuz und quer durch Niedersachsen dmfilm und tv produktion GmbH und Co KG Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 126.000,00 € 93.233,72 € 0,00% 268.195,29 € SG

Scorpions - Forever and a Day DOKfilm Fernsehproduktion GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 105.460,05 € 12.394,78 € 0,00% 707.310,89 € SG
Wälder im Wandel Millenium TV Ges. f. Fernsehproduktion mbH, Hannover Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 23.400,00 € 450,00 € 0,00% 47.109,78 € SG

Wolfsburgo - Autostadt Andreas Schiller Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 38.000,00 € 185,25 € 0,00% 70.661,68 € SG
Hafenwelten Gebrueder Beetz Filmproduktion Hamburg GmbH & Co. KG Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 50.000,00 € 10.940,81 € 0,00% 479.006,61 € SG

Moderne Kreuzfahrer Florianfilm GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 10.000,00 € 30.000,00 € 71.146,07 € 711,46% 169.198,07 € SG

Das Krähenvolk mm-tv Fernsehproduktions GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 18.868,76 € 432,00 € 0,00% 40.604,17 € SG

Wasserland Harz Millenium TV Ges. f. Fernsehproduktion mbH, Hannover Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 21.286,57 € 450,00 € 0,00% 42.703,70 € SG

Uhus in Niedersachsen Millenium TV Ges. f. Fernsehproduktion mbH, Hannover Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 24.570,00 € 450,00 € 0,00% 51.159,91 € SG

Ich, Putin - ein Portrait Cinecentrum Hannover  Film- und Fernsehproduktion GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 70.000,00 € 63.599,60 € 0,00% 408.309,60 € SG

Herr der Schiffe Bremedia Produktion GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 34.000,00 € 68.000,00 € 124.617,13 € 366,52% 149.436,44 € SG

Schumann at Pier2 / Schumann@Pier2 - 3 Schüler 4 Symphonien Die Deutsche Kammerphilharmonie Bremen GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 26.410,33 € 29.372,15 € 68.874,06 € 260,78% 634.045,07 € SG

Heimatgeschichten (1-3)
PolyScreen Produktionsgesellschaft für Film und Fernsehen mbH Fernsehserien/-magazine 0,00 € 492.265,55 € 25.540,94 € 0,00% 1.293.615,28 € SG

Landlust TV MedienKontor Potsdam GmbH Fernsehserien/-magazine 0,00 € 389.000,00 € 21.415,15 € 0,00% 1.972.004,89 € SG

Die Blaumänner
PolyScreen Produktionsgesellschaft für Film und Fernsehen mbH Fernsehserien/-magazine 0,00 € 278.500,00 € 30.645,90 € 0,00% 1.409.756,57 € SG

Vom Traum zum Terror - München 1972 Spiegel TV GmbH Doku-Drama 0,00 € 165.000,00 € 17.044,97 € 0,00% 1.199.039,17 € SG

Olle Kolle Molten Rock Media GmbH Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten21.666,00 € 21.666,00 € 23.506,43 € 108,49% 21.484,91 € SG

Der lautlose Tanz des Lebens Aleksandra Kumorek Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Autor 0,00 € 16.466,00 € 3.611,54 € 0,00% 16.489,54 € SG

Hartz 4for Love Holger Pinnow-Locnikar Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Autor 0,00 € 15.522,00 € 14.812,98 € 0,00% 15.724,52 € SG

Bremen in 3 D Heidefilm GmbH Projektentwicklung 10.000,00 € 10.000,00 € 19.940,83 € 199,41% 34.989,01 € SG

Zülfü Livaneli - eine Stimme zwischen Ost und West Orhan Calisir Projektentwicklung 3.566,52 € 4.755,36 € 3.916,41 € 109,81% 7.803,43 € SG

Die letzte Welt Jörg Hartenstein/la gamine volante Projektentwicklung 0,00 € 35.000,00 € 22.147,73 € 0,00% 61.888,58 € SG

Der ganz große Traum Senator Filmverleih GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 0,00 € 20.000,00 € 1.522,87 € 0,00% 1.363.227,94 € SG

Die Nordsee von oben comfilm.de Silke Schranz & Christian Wüstenberg GbR Verleih/Vertrieb/Verbreitung 700,00 € 6.700,00 € 460,20 € 65,74% 19.461,63 € SG

Deckname Cor - das dramatische Leben des Max Windmüller barnsteiner - film Verleih/Vertrieb/Verbreitung 5.000,00 € 10.000,00 € 7.139,09 € 142,78% 16.917,77 € SG

Abgebrannt missingFILMs Acrivulis & Severin GbR Verleih/Vertrieb/Verbreitung 3.032,49 € 8.664,25 € 2.228,45 € 73,49% 44.977,96 € SG

Eine königliche Affäre dmfilm und tv produktion GmbH und Co KG Verleih/Vertrieb/Verbreitung 0,00 € 5.520,91 € 595,00 € 0,00% 8.740,43 € SG

The Guantanamo Trap / Die Guantanamo-Falle zero one film GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 3.500,00 € 3.500,00 € 0,00 € 0,00% 0,00 € SG

Anne liebt Philipp Farbfilm Verleih GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 4.204,17 € 12.612,50 € 233,64 € 5,56% 85.186,15 € SG

Bingo – Toletzt entscheed jümmers dat Glück Bildschön Filmproduktion Linda Matern Verleih/Vertrieb/Verbreitung 0,00 € 1.600,00 € 405,00 € 0,00% 2.261,60 € SG

Kinotournee Deutscher Kurzfilmpreis (2011) AG Kurzfilm - Bundesverband Deutscher Kurzfilm Filmprogrammreihen, kleine Filmtage 0,00 € 3.000,00 € 564,92 € 0,00% 64.552,09 € SG

Schulkinowochen Niedersachsen 2012 Film & Medienbüro Niedersachsen e.V. Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 0,00 € 18.165,00 € 2.919,10 € 0,00% 128.311,11 € SG

17. Internationales Bremer Symposium zum Film / 14. Bremer Filmpreis 

2012 Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 24.923,39 € 24.923,39 € 46.828,07 € 187,89% 62.346,69 € SG

SchulKinoWoche Bremen & Bremerhaven 2011 (04.-08.04.2011) Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 5.000,00 € 26.302,47 € 526,05% 30.057,47 € SG

19. Internationales Filmfest Oldenburg 2012 Torsten Neumann/Filmfest Oldenburg Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 80.000,00 € 21.480,34 € 429,61% 358.131,12 € SG

Projekte mit Bremen-Effekt oder Firmensitz in Bremen oder Beteiligung Land Bremen / Status: VV=vor Vertrag, NV=nach Vertrag, SG=nach Schlussgutachten 2
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SchulKinoWoche Bremen und Bremerhaven (12. - 16.03.2012) Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 5.000,00 € 25.610,00 € 512,20% 30.000,00 € NV

Umbau für Kommunalkino Bremen Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Investitionen Kino 10.000,00 € 10.000,00 € 24.362,10 € 243,62% 24.617,10 € SG

Digitalisierung Atlantis Kino Bremen Schauburg Kino GmbH Investitionen Kino 17.428,38 € 17.428,38 € 0,00 € 0,00% 69.713,50 € SG

Digitalisierung 2 K Schauburg -Kino 1- Bremen Schauburg Kino GmbH Investitionen Kino 17.691,28 € 17.691,28 € 0,00 € 0,00% 0,00 € SG

Chaussee Filmton Torben und Joachim Seemann GbR Sonstige Investitionen 0,00 € 25.620,00 € 10.835,00 € 0,00% 304.916,89 € SG

Digital Distribution Strategies 2011 Molten Rock Media GmbH Qualifizierungsmaßnahmen 770,00 € 770,00 € 0,00 € 0,00% 0,00 € VV

Besuch der Besuch der Cartoon Movie 2011 The Soulcage Department Preise und Stipendien 1.236,97 € 1.236,97 € 234,00 € 18,92% 1.552,16 € SG

Cinema im Ostertor, Bremen Cinema im Ostertor, Thomas & Andrea Settje GbR Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 3.000,00 € 3.000,00 € 3.000,00 € 100,00% 3.000,00 € SG

Schauburg, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 2.000,00 € 2.000,00 € 2.000,00 € 100,00% 2.000,00 € SG

Gondel, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 1.000,00 € 1.000,00 € 1.000,00 € 100,00% 1.000,00 € SG

Atlantis Kino, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 3.000,00 € 3.000,00 € 3.000,00 € 100,00% 3.000,00 € SG

Kino 46 - Kommunalkino Bremen Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Jahresfilmprogrammpreise nicht gewerblich 500,00 € 500,00 € 500,00 € 100,00% 500,00 € SG

Kommunales Kino Bremerhaven Kommunales Kino Bremerhaven e.V. Jahresfilmprogrammpreise nicht gewerblich 500,00 € 500,00 € 500,00 € 100,00% 500,00 € SG
836.938,17 € 4.106.461,90 € 2.852.041,13 € 340,77% 35.516.091,19 €

2012
28. Unabhängiges Filmfest Osnabrück 2013 Osnabrücker FilmForum e.V. EFRE Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 0,00 € 25.000,00 € 40.000,00 € 0,00% 112.800,00 € NV

The Cut bombero international GmbH & Co KG Spielfilmproduktionen (lang) 30.251,49 € 669.461,47 € 107.243,88 € 354,51% 15.077.952,92 € SG

Harder und die Göre Harderfilm, Daniel Bernhard und Oliver Clark GbR Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 67.925,24 € 2.100,00 € 0,00% 378.795,24 € NV

Lügen und andere Wahrheiten Komplizen Film GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 134.396,20 € 233.935,95 € 241.154,61 € 179,44% 1.382.600,17 € SG

Delver Glass KLT Matthias Greving + Eike Kasper GbR Kurzfilmproduktionen 35.000,00 € 35.000,00 € 51.900,00 € 148,29% 87.592,07 € NV

Aufbruch in die Utopie Edition Maxim Bremen Dokumentarfilme 30.000,00 € 30.000,00 € 47.409,67 € 158,03% 83.314,10 € SG

Arnes Nachlass Aspekt Telefilm-Produktion GmbH Fernsehspiele 0,00 € 183.000,00 € 51.399,55 € 0,00% 1.496.297,71 € SG

Alle Jahre wieder (2. Staffel) Nordfilm GmbH Fernsehspiele 0,00 € 232.000,00 € 364,90 € 0,00% 734.964,42 € SG

Einmal Hans mit scharfer Soße Wüste Medien GmbH Fernsehspiele 0,00 € 300.000,00 € 30.112,90 € 0,00% 1.542.571,34 € SG

Leben an der Autobahn video:arthouse Film und Fernsehen GbR Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 24.483,95 € 400,00 € 0,00% 48.967,90 € SG

Die Reeder - Logistiker der Globalisierung Cinecentrum Hannover  Film- und Fernsehproduktion GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 67.629,52 € 41.369,29 € 0,00% 246.643,04 € SG

Als die Tommies in den Norden kamen Cinecentrum Hannover  Film- und Fernsehproduktion GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 34.292,98 € 0,00 € 0,00% 126.005,42 € NV

Norddeutsche Dynastien (4. Staffel) doc.station GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 27.482,78 € 7.902,62 € 0,00% 216.972,51 € SG

Das Jahr der Auerochsen Millenium TV Ges. f. Fernsehproduktion mbH, Hannover Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 33.800,00 € 650,00 € 0,00% 70.243,85 € SG

Grenzgeschichten EVA-MERLIN-MEDIEN - Brigitte Bub Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 50.773,31 € 44.819,00 € 0,00% 112.673,06 € SG

Die Elbe von oben doc.station GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 80.000,00 € 71.552,24 € 0,00% 200.915,08 € SG

Geheimakte Geschichte: Marschbefehl für eine Leiche Februar Film GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 35.000,00 € 895,00 € 0,00% 181.075,96 € SG

Ostfriesen in der Krummhörn / Ostfriesen im Harlingerland video:arthouse Film und Fernsehen GbR Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 55.500,00 € 1.100,00 € 0,00% 124.025,98 € SG

Saubermachen Filmport GbR - Krüger/Teichmann Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 36.155,86 € 41.313,71 € 0,00% 76.176,25 € NV

Recht so! 10 Tipps zum Thema... TV Plus GmbH Fernsehserien/-magazine 0,00 € 353.445,03 € 20.300,00 € 0,00% 761.766,70 € SG

Eine mörderische Entscheidung Cinecentrum Hannover  Film- und Fernsehproduktion GmbH Doku-Drama 0,00 € 300.000,00 € 2.500,00 € 0,00% 2.247.303,73 € SG
Die Frauen der Wikinger Gebrueder Beetz Filmproduktion Hamburg GmbH & Co. KG Doku-Drama 0,00 € 300.000,00 € 3.718,72 € 0,00% 1.099.863,79 € SG

Niko bewegt sich Medienbüro plan53 Multimediaprojekte 0,00 € 20.000,00 € 27,00 € 0,00% 39.891,25 € SG

Die Musikschau der Nationen SUR Films e.K. Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten12.500,00 € 12.500,00 € 11.531,76 € 92,25% 14.640,73 € SG

Die Herren Hansen erobern die Welt oder Männer sind die besseren 

Mütter (AT) Riva Filmproduktion GmbH Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten15.353,15 € 15.353,15 € 3.116,86 € 20,30% 17.059,06 € SG

Unter Gaunern X Filme Creative Pool GmbH Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten12.000,00 € 17.000,00 € 4.501,40 € 37,51% 21.134,32 € SG

Power & Grace Molten Rock Media GmbH Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten19.966,00 € 19.966,00 € 13.300,00 € 66,61% 30.266,00 € NV

Polarnacht Justin Koch Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten17.881,48 € 17.881,48 € 834,43 € 4,67% 19.868,31 € SG

Nasenbluten Erik Lange Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Autor 6.500,00 € 13.000,00 € 0,00 € 0,00% 13.223,94 € SG

Von der Schönheit des Zufalls (AT) Beatrix Schwehm Film Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Autor 15.711,53 € 20.473,71 € 19.707,71 € 125,43% 25.476,28 € SG

The Road to Nirvana (AT) G.O. cross media production GmbH Projektentwicklung 15.872,00 € 15.872,00 € 23.347,44 € 147,10% 26.757,42 € SG

Die Geschichte des kleinen Zwiggel Schrabb Frank Lehmann Projektentwicklung 0,00 € 17.700,00 € 840,34 € 0,00% 22.126,34 € SG

Puppe, Icke & der Dicke OneTwo Films GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 7.000,00 € 7.000,00 € 7.998,78 € 114,27% 14.752,76 € SG

Pommes Essen Farbfilm Verleih GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 5.000,00 € 10.000,00 € 223,61 € 4,47% 151.885,54 € SG

Erlesene Welten Beatrix Schwehm Film Verleih/Vertrieb/Verbreitung 9.800,00 € 9.800,00 € 11.614,69 € 118,52% 12.537,72 € SG

Gibsy - Die Geschichte des Boxers Johann Rukeli Trollmann Pinguin Studios Eike Besuden Filmproduktion GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 5.500,00 € 11.000,00 € 8.125,11 € 147,73% 15.793,79 € SG

Kinotournee Deutscher Kurzfilmpreis 2012 AG Kurzfilm - Bundesverband Deutscher Kurzfilm Filmprogrammreihen, kleine Filmtage 500,00 € 3.000,00 € 281,14 € 56,23% 65.493,11 € SG

3. Film und Medienforum Niedersachsen M 7-Medienagentur Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 0,00 € 4.977,80 € 279,20 € 0,00% 28.511,88 € SG

18. Int. Symposium zum Film mit der Vergabe des 15. Bremer Filmpreises 

(17.-20.01.2013) Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 26.000,00 € 26.000,00 € 37.500,00 € 144,23% 66.690,00 € NV

Ausstellung Björn Melhus "I do not belong in this house" Heinrich Vogeler Stiftung Haus im Schluh Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 0,00 € 9.000,00 € 117,81 € 0,00% 24.343,15 € SG

20. Internationales Filmfest Oldenburg 2013 Torsten Neumann/Filmfest Oldenburg Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 80.000,00 € 18.165,55 € 363,31% 349.613,28 € SG

SchulKinoWoche Bremen & Bremerhaven 2013 Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 5.000,00 € 23.745,00 € 474,90% 27.000,00 € NV

Digitalisierung 2K Schauburg 2 Bremen Schauburg Kino GmbH Investitionen Kino 16.377,63 € 16.377,63 € 0,00 € 0,00% 71.849,89 € SG

Digitalisierung 2K Gondel Kino Bremen Schauburg Kino GmbH Investitionen Kino 17.395,00 € 17.395,00 € 0,00 € 0,00% 73.735,61 € SG

Neugestaltung Kinosaal 1 Gloria Kinocenter Ankum Investitionen Kino 0,00 € 24.637,39 € 10.250,00 € 0,00% 315.863,96 € SG

FSH FilmSoundHamburg 2012 Internationale Film-, Fernseh- & Musik- Akademie (IFFMA) Qualifizierungsmaßnahmen 2.000,00 € 4.000,00 € 0,00 € 0,00% 68.512,93 € SG

Individuelles Coaching zum Thema Auftragsproduktion vs. Coproduktion
rmc medien + kreativ consult GmbH Qualifizierungsmaßnahmen 4.350,00 € 8.700,00 € 761,44 € 17,50% 12.705,32 € SG

Projekte mit Bremen-Effekt oder Firmensitz in Bremen oder Beteiligung Land Bremen / Status: VV=vor Vertrag, NV=nach Vertrag, SG=nach Schlussgutachten 3



Geförderte Proejekte der nordmedia mit Bremischen Bezügen 2010-2015

Projekttitel Firma Förderungsart Förderanteil FHB Fördersumme HB-Effekt HB-Effekt % FHB Gesamtkosten Status

Intensiv-Workshop zum Thema Auftragsproduktion vs. Coproduktion rmc medien + kreativ consult GmbH Qualifizierungsmaßnahmen 3.160,00 € 6.320,00 € 0,00 € 0,00% 9.216,47 € SG

Teilnehmer- und Reisestipendien Bremer Produzenten nordmedia Fonds GmbH Preise und Stipendien 1.500,00 € 1.500,00 € 1.500,00 € 100,00% 1.500,00 € SG

Passage Kino, Bremerhaven Aladin Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 1.000,00 € 1.000,00 € 1.000,00 € 100,00% 1.000,00 € SG

Cinema im Ostertor, Bremen Cinema im Ostertor, Thomas & Andrea Settje GbR Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 2.000,00 € 2.000,00 € 2.000,00 € 100,00% 2.000,00 € SG

Atlantis, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 3.000,00 € 3.000,00 € 3.000,00 € 100,00% 3.000,00 € SG

Schauburg Kino, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 2.000,00 € 2.000,00 € 2.000,00 € 100,00% 2.000,00 € SG

Gondel, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 1.000,00 € 1.000,00 € 1.000,00 € 100,00% 1.000,00 € SG

Kommunales Kino Bremerhaven Kommunales Kino Bremerhaven e.V. Jahresfilmprogrammpreise nicht gewerblich 500,00 € 500,00 € 500,00 € 100,00% 500,00 € SG

City 46-Kommunalkino Bremen Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Jahresfilmprogrammpreise nicht gewerblich 500,00 € 500,00 € 500,00 € 100,00% 500,00 € SG

Produzentenstudie Hamburg Media School GmbH, Forschungs- u. Kompetenzzentr.  

AV Prod. Sonstige Maßnahmen 1.666,66 € 5.000,00 € 0,00 € 0,00% 100.652,52 € SG
465.681,14 € 3.604.340,25 € 1.015.975,36 € 218,17% 28.060.622,82 €

2013
21. Int. Filmfest Oldenburg 2014 Torsten Neumann/Filmfest Oldenburg EFRE Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 0,00 € 30.000,00 € 16.000,00 € 0,00% 320.000,00 € NV

Allein gegen die Zeit - DER FILM Askania Media Filmproduktion GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 450.000,00 € 136.000,00 € 0,00% 3.667.900,00 € NV

Taxi B&T Film GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 120.000,00 € 120.000,00 € 135.706,99 € 113,09% 2.999.832,19 € SG

Happy Family United Entertainment Ltd. Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 900.000,00 € 235.000,00 € 0,00% 10.833.675,00 € NV

Das Zimmermädchen Lynn 58 Filme / Hirschberg Schreiber GbR Spielfilmproduktionen (lang) 120.000,00 € 120.000,00 € 87.585,99 € 72,99% 780.141,32 € SG

Abgehauen Annette Assmy, Assmy Film Kurzfilmproduktionen 25.000,00 € 25.000,00 € 24.582,98 € 98,33% 32.438,40 € SG

Mission NinetyTwo Dorcon Film UG (haftungsbeschränkt) Kurzfilmproduktionen 0,00 € 8.000,00 € 500,00 € 0,00% 200.857,65 € SG

Der alte Mann und die Katze Filmblick Hannover GbR Kurzfilmproduktionen 0,00 € 25.000,00 € 537,12 € 0,00% 35.710,32 € SG

Nach dem Regen Tamtam Film GmbH Kurzfilmproduktionen 0,00 € 15.000,00 € 1.150,00 € 0,00% 51.897,53 € SG

Warum hast Du kein Taxi genommen. Kinescope Film GbR, Matthias Greving und Mike Beilfuß Kurzfilmproduktionen 42.000,00 € 42.000,00 € 30.921,90 € 73,62% 52.803,03 € SG

dis|connected dirk manthey film UG Dokumentarfilme 20.000,00 € 20.000,00 € 12.900,00 € 64,50% 218.791,00 € NV

Die Prüfung (AT) Lichtblick Media GmbH Dokumentarfilme 22.000,00 € 110.000,00 € 31.162,86 € 141,65% 194.447,27 € NV

Die Schule auf dem Zauberberg Detail Filmproduktion Gasmia & Kamm GbR Dokumentarfilme 0,00 € 122.000,00 € 14.500,00 € 0,00% 667.218,46 € VV

Utbüxen kann keeneen - Weglaufen kann keiner Utbüxen Filmproduktion GbR G. Tuchtenhagen & M. Neubert-

Maric Dokumentarfilme 0,00 € 7.750,00 € 6.090,00 € 0,00% 128.912,02 € NV

Where is Rocky II? Vandertastic GmbH & Co. KG Dokumentarfilme 0,00 € 40.000,00 € 35.055,00 € 0,00% 860.288,63 € NV

Unter der Haut Studio Hamburg FilmProduktion GmbH Fernsehspiele 0,00 € 500.000,00 € 88.581,48 € 0,00% 1.686.490,44 € NV

Tatort: Kaltstart Cinecentrum Hannover  Film- und Fernsehproduktion GmbH Fernsehspiele 0,00 € 85.000,00 € 20.689,37 € 0,00% 1.537.633,24 € SG

Wir machen durch bis morgen früh Network Movie Film- und Fernsehproduktion GmbH & Co.KG Fernsehspiele 0,00 € 140.000,00 € 33.012,60 € 0,00% 1.934.606,87 € NV

In der Falle Zeitsprung Pictures GmbH Fernsehspiele 0,00 € 363.472,95 € 53.435,60 € 0,00% 1.529.835,96 € SG

The Patent Wars / Krieg der Patente Filmkantine UG Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 20.000,00 € 7.850,00 € 0,00% 186.188,00 € NV

Geheimnisvolle Orte: Hitlers U-Boot Bunker Bremedia Produktion GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 25.000,00 € 30.000,00 € 71.472,78 € 285,89% 85.179,42 € SG

Oh Tannenbaum – Die Jagd nach der Nordmanntanne Florianfilm GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 5.000,00 € 20.000,00 € 32.576,32 € 651,53% 109.868,08 € SG

Die Festivals des Nordens Record Film GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 118.105,64 € 5.223,50 € 0,00% 239.683,85 € SG

Land zwischen Belt und Bodden - die Ostsee von Flensburg bis Stettin Manfred Schulz TV & FilmProduktion Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 182.626,54 € 10.500,00 € 0,00% 365.253,08 € NV

Made in Norddeutschland: Continental - mit Gummi zum Weltkonzern ECO Media TV-Produktion GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 41.859,69 € 38.921,50 € 0,00% 91.589,45 € SG

Der beste Weg zum Traumpartner - der Check Caligari Film GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 32.293,54 € 15.264,25 € 0,00% 88.633,57 € SG

Im Wald der Trauerschnäpper Millenium TV Ges. f. Fernsehproduktion mbH, Hannover Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 16.806,62 € 400,00 € 0,00% 34.815,08 € SG

Made in Norddeutschland: Flensburger & Grimme doc.station GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 40.888,10 € 50.854,03 € 0,00% 139.267,48 € SG

plietsch. Wissen zum Weitersagen AVE Gesellschaft für Fernsehproduktion mbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 65.950,00 € 42.529,84 € 0,00% 244.586,40 € SG

Die Bio-Illusion: Massenware mit Ökosiegel DOKfilm Fernsehproduktion GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 30.000,00 € 15.078,27 € 0,00% 259.265,62 € SG

Welt der Winde Monika von Behr Filmproduktion Fernsehfeatures und Dokumentationen 48.578,91 € 48.578,91 € 157.718,76 € 324,67% 250.917,75 € SG

Tanz der Navajos - Tradition als Zukunftschance SMART MOVIE - Corinna von Düszeln Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 25.000,00 € 23.326,70 € 0,00% 66.810,62 € SG

Wunder der Natur Leonardo Film GmbH Fernsehserien/-magazine 0,00 € 88.695,39 € 186.333,84 € 0,00% 491.115,15 € SG

Im Bann der Jahreszeiten Gebrueder Beetz Filmproduktion Hamburg GmbH & Co. KG Fernsehserien/-magazine 0,00 € 200.000,00 € 40.000,00 € 0,00% 1.958.006,36 € NV

Schönes Landleben XXL dmfilm und tv produktion GmbH und Co KG Fernsehserien/-magazine 0,00 € 333.214,11 € 371.752,73 € 0,00% 666.429,70 € NV

90 Jahre Loriot Riverside Entertainment GmbH Unterhaltungsshows 0,00 € 67.208,81 € 134.229,08 € 0,00% 431.222,22 € SG

Muschelschubser (AT) Bremedia Produktion GmbH Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten13.969,57 € 13.969,57 € 14.263,60 € 102,10% 15.815,20 € SG

Best Agers
C. Heimannsberg u. G. Lingke/Miller & mateufla Filmproduktion Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten21.953,27 € 21.953,27 € 17.850,30 € 81,31% 24.392,52 € SG

Helden wie Opa und ich Network Movie Film- und Fernsehproduktion GmbH & Co.KG Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten 0,00 € 15.000,00 € 500,00 € 0,00% 23.381,00 € NV

The Bullett and the Bell Independent Partners Film, Rolf-Peter Kahl - Torsten Neumann - 

GbR Projektentwicklung 0,00 € 30.000,00 € 1.000,00 € 0,00% 47.493,38 € SG

Die Thomas-Katastrophe e-motion-factory GmbH Projektentwicklung 25.736,80 € 25.736,80 € 25.459,42 € 98,92% 33.875,42 € SG

Polarnacht Riva Filmproduktion GmbH Projektentwicklung 1.680,99 € 1.680,99 € 0,00 € 0,00% 3.741,35 € SG

Der Origami Code - Forscher entdecken das Falten fact & film Medienproduktionsgesellschaft mbH Projektentwicklung 25.000,00 € 25.000,00 € 22.515,27 € 90,06% 38.722,49 € SG

Max Beckmann - Departure / Max Beckmann - der Maler (TV-Version) Piffl Medien GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 0,00 € 12.280,82 € 3.427,87 € 0,00% 50.228,31 € SG

5 Jahre Leben Zorro Produktions- und Vertriebsgesellschaft mbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 7.000,00 € 10.000,00 € 7.000,00 € 100,00% 90.000,00 € NV

Nordstrand Farbfilm Verleih GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 5.000,00 € 10.000,00 € 2.000,00 € 40,00% 65.000,00 € NV

Kinotournee Deutscher Kurzfilmpreis 2013 AG Kurzfilm - Bundesverband Deutscher Kurzfilm Filmprogrammreihen, kleine Filmtage 500,00 € 3.000,00 € 0,00 € 0,00% 78.163,48 € SG

4. Film- und Medienforum Niedersachsen 2013 (EFRE-KoFi) M 7-Medienagentur Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 0,00 € 4.815,52 € 799,28 € 0,00% 30.134,71 € SG

Favourites Film Festival 2013 in Bremen Favourite Films e.V. Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 5.000,00 € 4.945,25 € 98,91% 10.027,60 € SG

Projekte mit Bremen-Effekt oder Firmensitz in Bremen oder Beteiligung Land Bremen / Status: VV=vor Vertrag, NV=nach Vertrag, SG=nach Schlussgutachten 4
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19. Int. Symposium zum Film mit der Vergabe des 16. Bremer Filmpreises 

(16.-19.01.2014) Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 26.000,00 € 26.000,00 € 45.000,00 € 173,08% 69.190,00 € NV

SchulKinoWoche Bremen & Bremerhaven 2014 Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 5.000,00 € 25.745,00 € 514,90% 29.000,00 € NV

5. Film- und Medienforum Niedersachsen 2014 (EFRE-KoFi) M 7-Medienagentur Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 0,00 € 5.041,80 € 1.186,57 € 0,00% 30.085,75 € SG

Digitalisierung der Kinoprojektion Cinema im Ostertor, Thomas & Andrea Settje GbR Investitionen Kino 12.331,25 € 12.331,25 € 0,00 € 0,00% 49.325,00 € SG

Digitalisierung City 46 Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Investitionen Kino 15.051,46 € 15.051,46 € 0,00 € 0,00% 60.205,85 € SG

2tlg. Workshop: Digit. Vertriebswege & Beteiligungsmodelle in Zeiten des 

techn. Wandels rmc medien + kreativ consult GmbH Qualifizierungsmaßnahmen 3.924,00 € 7.848,00 € 0,00 € 0,00% 10.917,44 € SG

Indiv. Coaching zum Thema "Digit. Vertriebswege & Beteiligungsmodelle"
rmc medien + kreativ consult GmbH Qualifizierungsmaßnahmen 4.946,50 € 9.893,00 € 0,00 € 0,00% 13.155,48 € SG

Atlantis Kino, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 2.000,00 € 2.000,00 € 2.000,00 € 100,00% 2.000,00 € SG

Gondel, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 1.000,00 € 1.000,00 € 1.000,00 € 100,00% 1.000,00 € SG

Passage Kino, Bremerhaven Aladin Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 1.000,00 € 1.000,00 € 1.000,00 € 100,00% 1.000,00 € SG

Schauburg, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 2.000,00 € 2.000,00 € 2.000,00 € 100,00% 2.000,00 € SG

Cinema im Ostertor, Bremen Cinema im Ostertor, Thomas & Andrea Settje GbR Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 3.000,00 € 3.000,00 € 3.000,00 € 100,00% 3.000,00 € SG

Kommunales Kino Bremerhaven Kommunales Kino Bremerhaven e.V. Jahresfilmprogrammpreise nicht gewerblich 500,00 € 500,00 € 500,00 € 100,00% 500,00 € SG

City 46 - Kommunalkino Bremen Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Jahresfilmprogrammpreise nicht gewerblich 500,00 € 500,00 € 500,00 € 100,00% 500,00 € SG
610.672,75 € 4.754.052,78 € 2.349.136,05 € 384,68% 34.225.166,13 €

2014
The Yard Lucky Bird Pictures GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 18.000,00 € 18.000,00 € 55.011,00 € 305,62% 1.296.845,00 € NV

Babai NiKo Film, Nicole Gerhards Spielfilmproduktionen (lang) 50.000,00 € 100.000,00 € 62.550,00 € 125,10% 1.851.990,00 € NV

Kleine Ziege, sturer Bock die film gmbh Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 140.000,00 € 58.806,24 € 0,00% 3.540.367,00 € NV

4 Könige C-Films (Deutschland) GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 25.000,00 € 150.000,00 € 81.751,00 € 327,00% 1.354.117,16 € NV

Sie hatte große Füße Riva Filmproduktion GmbH Kurzfilmproduktionen 0,00 € 30.000,00 € 6.750,00 € 0,00% 58.350,00 € VV

Sylvette - das Modell Picassos Medea Film Factory UG Dokumentarfilme 10.000,00 € 20.000,00 € 32.200,75 € 322,01% 105.535,47 € SG

Gretas Geburt (AT) Viktoria 11.de, Katja Baumgarten Dokumentarfilme 0,00 € 150.000,00 € 1.130,00 € 0,00% 257.427,76 € NV

Wer war Adolf Hitler? Epoche Media GmbH Dokumentarfilme 50.000,00 € 200.000,00 € 117.600,00 € 235,20% 1.349.999,77 € NV

Anne Clark - I'll walk out into tomorrow Kinescope Film GbR, Matthias Greving und Mike Beilfuß Dokumentarfilme 35.000,00 € 35.000,00 € 39.800,00 € 113,71% 200.974,43 € NV

Von einem, der auszog, das Fürchten zu lernen Bremedia Produktion GmbH Fernsehspiele 42.500,00 € 62.500,00 € 448.807,90 € 1056,02% 1.038.719,65 € SG

Einmal Hallig und zurück Brainpool TV GmbH Fernsehspiele 0,00 € 390.000,00 € 92.520,46 € 0,00% 2.065.021,69 € SG

Familie verpflichtet Heimathafen Film & Media GmbH Fernsehspiele 0,00 € 151.441,80 € 14.095,00 € 0,00% 902.031,00 € NV

Im Namen meines Sohnes Jumping Horse Film GmbH Fernsehspiele 0,00 € 150.000,00 € 46.732,50 € 0,00% 1.800.000,00 € NV

Vorstadtrocker Weydemann Bros. GmbH, Hamburg Fernsehspiele 0,00 € 161.282,85 € 5.000,00 € 0,00% 902.903,84 € NV

Wenn der Mensch zum Schöpfer wird - Synthetische Biologie 2.0 fact & film Medienproduktionsgesellschaft mbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 77.959,66 € 132.990,00 € 115.935,00 € 148,71% 967.691,00 € NV

Die Richthofen Dokumente MoersMedia GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 30.000,00 € 6.115,00 € 0,00% 141.023,90 € NV

Landpartie - Brasilien: Zwischen Pommern und Sao Paulo Filmteam Papstein Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 50.724,15 € 302,52 € 0,00% 104.348,03 € SG

Die Festivals des Nordens 2014 Record Film GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 168.417,79 € 13.935,70 € 0,00% 340.641,27 € SG

Die Ernährungs-Docs nonfictionplanet film & television GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 137.141,41 € 2.000,00 € 0,00% 320.925,31 € NV

Die Peking - Heimkehr eines Großseglers Manfred Schulz TV & FilmProduktion Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 62.850,41 € 2.600,00 € 0,00% 125.700,83 € VV

Made in Norddeutschland: Schimmel-Klaviere - Menschen mit Flügeln ECO Media TV-Produktion GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 38.600,00 € 42.664,81 € 0,00% 83.570,74 € SG

Gigant des Nordens - Die Geschichte des Hamburger Hafens Gruppe 5 Filmproduktion GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 270.000,00 € 22.809,27 € 0,00% 824.002,58 € NV

Dem Sturm zum Trotz: 150 Jahre Deutsche Seenotrettung dmfilm und tv produktion GmbH und Co KG Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 64.713,26 € 34.162,03 € 0,00% 129.426,53 € NV

Plietsch II dmfilm und tv produktion GmbH und Co KG Fernsehserien/-magazine 0,00 € 232.049,55 € 253.307,58 € 0,00% 464.108,03 € NV

Theresas Küche - Kochen mit Freunden dmfilm und tv produktion GmbH und Co KG Fernsehserien/-magazine 0,00 € 70.650,60 € 65.547,85 € 0,00% 215.004,88 € NV

Made in Norddeutschland: Tchibo + Salzgitter AG doc.station GmbH Fernsehserien/-magazine 0,00 € 17.943,28 € 28.234,49 € 0,00% 158.252,90 € NV

TRIO - Die Kepler Diamanten Gebrueder Beetz Filmproduktion Lüneburg GmbH Fernsehserien/-magazine 0,00 € 350.000,00 € 138.923,00 € 0,00% 3.448.340,83 € NV

Unter Gaunern X Filme Creative Pool GmbH Fernsehserien/-magazine 158.000,00 € 278.000,00 € 1.062.009,58 € 672,16% 3.652.899,95 € SG

Fußball ist Krieg! (AT) Kinescope Film GbR, Matthias Greving und Mike Beilfuß Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten18.500,00 € 18.500,00 € 11.500,00 € 62,16% 20.766,00 € SG

Franky Five Star (AT) OneTwo Films GmbH Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten15.000,00 € 15.000,00 € 1.000,00 € 6,67% 27.128,00 € NV

Abrahamspfad - Wer hat eigentlich Gott erfunden? Und vor allem: Wem 

gehört er? e-motion-factory GmbH Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten22.458,60 € 22.458,60 € 21.734,00 € 96,77% 27.204,00 € NV

Plötzlich Türke Jumping Horse Film GmbH Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten 0,00 € 23.500,00 € 2.000,00 € 0,00% 27.491,00 € NV

Mindfuck Stories - Durchgedrehte Kurzgeschichten PRovoke Media UG Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten 0,00 € 15.766,00 € 15.000,00 € 0,00% 30.766,00 € VV

Das Leben ist Jippie VKH Filmproduktion Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten 0,00 € 15.000,00 € 300,00 € 0,00% 19.979,96 € SG

TAXI nach Stockholm BLUE ELEPHANT - Philipp Döring Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten 0,00 € 19.500,00 € 800,00 € 0,00% 21.666,00 € NV

Der tiefe Staat Rainer Kahrs Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Autor 15.000,00 € 17.800,00 € 15.558,00 € 103,72% 19.769,00 € NV

Louis legt los Anna Tollkötter Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Autor 20.000,00 € 20.000,00 € 15.500,00 € 77,50% 22.211,54 € NV

Luise - Eine deutsche Muslima - Teil 2 Beatrix Schwehm Film Projektentwicklung 17.000,00 € 34.000,00 € 27.863,16 € 163,90% 43.356,91 € SG

Das Leben ist Jippie VKH Filmproduktion Projektentwicklung 0,00 € 42.166,00 € 80.400,00 € 0,00% 210.128,24 € VV

(K)ein besonderes Bedürfnis Farbfilm Verleih GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 2.500,00 € 10.000,00 € 0,00 € 0,00% 112.689,00 € NV

Zülfü Livaneli - eine Stimme zwischen Ost und West Orhan Calisir Verleih/Vertrieb/Verbreitung 4.284,00 € 4.284,00 € 3.400,00 € 79,37% 5.355,00 € NV

Northmen - A Viking Saga Ascot Elite Filmverleih GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 0,00 € 50.000,00 € 12.650,00 € 0,00% 687.580,00 € NV

Lügen und andere Wahrheiten Wild Bunch Verleih/Vertrieb/Verbreitung 10.000,00 € 10.000,00 € 18.600,00 € 186,00% 324.755,00 € NV

Patong Girl barnsteiner - film Verleih/Vertrieb/Verbreitung 7.500,00 € 20.000,00 € 10.000,00 € 133,33% 60.000,00 € NV

Kinotournee Deutscher Kurzfilmpreis 2014 AG Kurzfilm - Bundesverband Deutscher Kurzfilm Filmprogrammreihen, kleine Filmtage 500,00 € 3.000,00 € 146,50 € 29,30% 72.758,12 € SG

Projekte mit Bremen-Effekt oder Firmensitz in Bremen oder Beteiligung Land Bremen / Status: VV=vor Vertrag, NV=nach Vertrag, SG=nach Schlussgutachten 5
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Projekttitel Firma Förderungsart Förderanteil FHB Fördersumme HB-Effekt HB-Effekt % FHB Gesamtkosten Status

Bremen und seine Stadtteile - eine filmische Stadtbesichtigung Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Filmprogrammreihen, kleine Filmtage 8.000,00 € 8.000,00 € 16.000,00 € 200,00% 16.255,00 € NV

Crossmedia Workshop Bremedia Produktion GmbH Filmprogrammreihen, kleine Filmtage 3.159,73 € 3.159,73 € 2.512,60 € 79,52% 5.136,94 € SG

Favourites Film Festival Bremen 2014 Favourite Films e.V. Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 5.000,00 € 5.952,35 € 119,05% 12.156,00 € SG

20. Int. Symposium zum Film (6.-10.5.15) Vergabe des 17. Bremer 

Filmpreises (22.1.2015) Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 26.000,00 € 26.000,00 € 42.810,00 € 164,65% 65.500,00 € NV

21. Int. Filmfest Oldenburg 2014 Torsten Neumann/Filmfest Oldenburg Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 80.000,00 € 12.000,00 € 240,00% 320.000,00 € NV

22. Internationales Filmfest Oldenburg 2015 Torsten Neumann/Filmfest Oldenburg Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 115.000,00 € 7.500,00 € 150,00% 320.000,00 € NV

Individuelles Coaching zum Thema: Veränderung der Geschäftsmodelle 

durch neue ökonomische Trends rmc medien + kreativ consult GmbH Qualifizierungsmaßnahmen 4.980,00 € 9.960,00 € 0,00 € 0,00% 16.808,10 € SG

FSH FilmSoundHamburg - 4. Internationale Hamburger Sommerakademie 

für Filmmusik, Gamesmusic und Sounddesign Internationale Film-, Fernseh- & Musik- Akademie (IFFMA) Qualifizierungsmaßnahmen 2.000,00 € 4.000,00 € 0,00 € 0,00% 83.805,17 € SG

Linking the North (AT:Linking Northern Films - Co-Production Meeting 

Norway/North Germany) Torsten Neumann/Filmfest Oldenburg Qualifizierungsmaßnahmen 0,00 € 9.800,00 € 700,00 € 0,00% 17.929,60 € SG

Projektstipendium 'Filmstart Bremen 01' Filmbüro Bremen e.V. Preise und Stipendien 27.500,00 € 27.500,00 € 27.500,00 € 100,00% 27.500,00 € NV

Schauburg, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 3.500,00 € 3.500,00 € 3.500,00 € 100,00% 3.500,00 € SG

Atlantis, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 2.500,00 € 2.500,00 € 2.500,00 € 100,00% 2.500,00 € SG

Passage Kino, Bremerhaven Aladin Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 1.250,00 € 1.250,00 € 1.250,00 € 100,00% 1.250,00 € SG

Cinema im Ostertor, Bremen Cinema im Ostertor, Thomas & Andrea Settje GbR Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 1.250,00 € 1.250,00 € 1.250,00 € 100,00% 1.250,00 € SG

Kommunales Kino Bremerhaven Kommunales Kino Bremerhaven e.V. Jahresfilmprogrammpreise nicht gewerblich 750,00 € 750,00 € 750,00 € 100,00% 750,00 € SG

City 46 - Kommunalkino Bremen Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Jahresfilmprogrammpreise nicht gewerblich 750,00 € 750,00 € 750,00 € 100,00% 750,00 € SG

German Gamesmusic Award 2014 e-motion-factory GmbH Sonstige Maßnahmen 9.900,00 € 9.900,00 € 8.835,00 € 89,24% 13.572,30 € SG
705.741,99 € 4.311.599,43 € 3.221.563,29 € 456,48% 30.342.486,43 €

2015
Paula (AT) Pandora Filmproduktions GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 70.000,00 € 150.000,00 € 104.003,00 € 148,58% 6.350.092,00 € NV

Die Hände meiner Mutter Kinescope Film GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 106.500,00 € 218.000,00 € 359.399,19 € 337,46% 996.478,00 € NV

Happy Burnout Riva Filmproduktion GmbH, Bremen Spielfilmproduktionen (lang) 80.000,00 € 112.000,00 € 134.220,11 € 167,78% 2.577.436,71 € VV

So was von da C-Films (Deutschland) GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 40.000,00 € 40.000,00 € 147.810,85 € 369,53% 3.795.613,90 € VV

Die Geister aus dem 3. Stock bombero international GmbH & Co KG Spielfilmproduktionen (lang) 2.601,96 € 117.010,51 € 50.120,00 € 1926,24% 4.999.982,41 € VV

Ostfriesisch Intensiv C-Films (Deutschland) GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 151.473,57 € 26.107,92 € 0,00% 902.932,30 € NV

Strawberry Bubblegums Wüste Medien GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 151.473,42 € 28.478,17 € 0,00% 902.946,83 € NV

The Pursuit Of Happiness / Die Selbstkritik eines bürgerlichen Hundes faktura film / Kirill Krasovskiy Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 15.000,00 € 3.781,54 € 0,00% 334.701,65 € NV

1000 Mexikaner la mosca bianca films GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 150.996,95 € 30.000,00 € 0,00% 901.993,91 € VV

Simpel Letterbox Filmproduktion GmbH Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 100.000,00 € 123.408,54 € 0,00% 3.683.350,01 € VV

CLASH NiKo Film, Nicole Gerhards Spielfilmproduktionen (lang) 0,00 € 50.000,00 € 39.024,00 € 0,00% 1.545.900,00 € VV

Minus x Minus G.O. cross media production GmbH Kurzfilmproduktionen 25.000,00 € 25.000,00 € 30.861,00 € 123,44% 35.931,00 € NV

Über Leben in Demmin It Works! Medien GmbH Dokumentarfilme 0,00 € 40.000,00 € 28.325,00 € 0,00% 372.078,15 € NV

Die Vergeltung Nordfilm GmbH Fernsehspiele 0,00 € 150.000,00 € 45.381,99 € 0,00% 2.005.047,24 € VV

Tatort: Zorn Gottes Wüste Medien GmbH Fernsehspiele 0,00 € 180.000,00 € 28.000,00 € 0,00% 1.447.329,90 € NV

Der Origami Code - Forscher entdecken das Falten fact & film Medienproduktionsgesellschaft mbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 50.000,00 € 75.000,00 € 164.538,01 € 329,08% 462.204,60 € NV

Das Netz der Kanäle mm-tv Fernsehproduktions GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 25.337,80 € 432,00 € 0,00% 50.703,84 € VV

Lebensadern Europas elb motion pictures GmbH, Niederlassung Bremen Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 149.536,65 € 125.762,97 € 0,00% 332.728,42 € NV

Der Vulkan, der die Welt veränderte Leonardo Film GmbH Fernsehfeatures und Dokumentationen 25.000,00 € 80.000,00 € 38.212,00 € 152,85% 401.639,01 € VV

Der wahre Oktober Edition Maxim Bremen Fernsehfeatures und Dokumentationen 40.000,00 € 60.000,00 € 43.760,00 € 109,40% 377.127,97 € VV

Luise - Eine deutsche Muslima - Teil 2 Beatrix Schwehm Film Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 33.500,00 € 82.615,87 € 0,00% 149.546,10 € VV

Bendestorf - Ein deutsches Hollywood verschwindet Kinescope Film GbR, Matthias Greving und Mike Beilfuß Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 45.000,00 € 62.779,87 € 0,00% 126.316,37 € VV

Der Sissi-Maler - Franz Xaver Winterthaler Medea Film Factory UG Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 10.000,00 € 25.936,00 € 0,00% 119.927,55 € VV

Arafats Söldner - Die drei Leben des Willi Voss Egmont R. Koch Filmproduktion Fernsehfeatures und Dokumentationen 0,00 € 30.000,00 € 132.985,40 € 0,00% 173.995,40 € VV
Bolivien: Das Kinder-Recht auf Arbeit Anaconda International Film Huismann & Schumann GbR Fernsehfeatures und Dokumentationen 15.000,00 € 15.000,00 € 37.415,12 € 249,43% 50.193,12 € VV

Jennifer - Sehnsucht nach was Besseres Eichholz Film GmbH Fernsehserien/-magazine 0,00 € 119.651,25 € 15.468,75 € 0,00% 897.844,30 € NV

Die Neuerfindung der Welt Eikon Media GmbH Fernsehserien/-magazine 30.000,00 € 50.000,00 € 217.588,78 € 725,30% 1.300.373,48 € VV

Heimat ist... op'n Dörp doc.station GmbH Fernsehserien/-magazine 0,00 € 356.253,89 € 162.827,30 € 0,00% 712.506,46 € NV

Die Letzten ihrer Art Beatrix Schwehm Film Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten24.489,00 € 24.489,00 € 25.239,00 € 103,06% 28.221,00 € NV

Die Zehn Worte MAAM Christine Jezior Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten 4.000,00 € 8.000,00 € 11.045,00 € 276,13% 11.300,00 € NV

Kniep knipst Oldenburg Pinguin Studios Eike Besuden Filmproduktion GmbH Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Produzenten 0,00 € 21.200,00 € 6.280,00 € 0,00% 23.721,20 € NV

Pablo's Reise (AT) Annette Assmy, Assmy Film Drehbuch- und Stoffentwicklung / Antrag durch Autor 20.000,00 € 20.000,00 € 9.350,00 € 46,75% 21.764,80 € NV

Louis legt los Balance Film GmbH Projektentwicklung 15.000,00 € 15.000,00 € 20.000,00 € 133,33% 118.674,44 € VV

The Leprechauns (AT) Dominik Mietelka, Northern Halo Pictures Projektentwicklung 0,00 € 20.000,00 € 3.950,00 € 0,00% 46.810,00 € VV

Frühstück bei Stefanie - Nix wie wech (AT) Eichholz Film GmbH Projektentwicklung 0,00 € 29.036,01 € 1.500,00 € 0,00% 36.460,06 € NV

Plötzlich Türke Jumping Horse Film GmbH Projektentwicklung 0,00 € 22.750,00 € 1.500,00 € 0,00% 28.506,00 € NV

Willkommen auf Deutsch Brown Sugar Films Verleih Verleih/Vertrieb/Verbreitung 750,00 € 5.250,00 € 0,00 € 0,00% 50.059,00 € NV

4 Könige Port au Prince Pictures GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 3.000,00 € 6.000,00 € 2.964,00 € 98,80% 75.966,00 € NV

Die Kleinen und die Bösen (AT) Movienet Film GmbH Verleih/Vertrieb/Verbreitung 0,00 € 5.000,00 € 5.000,00 € 0,00% 100.000,00 € NV

Babai NiKo Film, Nicole Gerhards Verleih/Vertrieb/Verbreitung 3.500,00 € 7.000,00 € 0,00 € 0,00% 20.338,06 € NV

Apostel und Partner Initiative zur Rehabilitation e.V. Verleih/Vertrieb/Verbreitung 6.000,00 € 6.000,00 € 13.330,00 € 222,17% 14.753,45 € VV

Babai missingFILMs Acrivulis & Severin GbR Verleih/Vertrieb/Verbreitung 2.327,50 € 4.655,00 € 0,00 € 0,00% 42.705,00 € NV
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Geförderte Proejekte der nordmedia mit Bremischen Bezügen 2010-2015

Projekttitel Firma Förderungsart Förderanteil FHB Fördersumme HB-Effekt HB-Effekt % FHB Gesamtkosten Status

3. Favourites Film Festival Bremen Favourite Films e.V. Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 7.500,00 € 7.500,00 € 9.782,50 € 130,43% 15.630,95 € NV

SchulKinoWoche Bremen&Bremerhaven  (16.-20.03.2015) Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 5.000,00 € 25.745,00 € 514,90% 29.000,00 € NV

21. Int. Symposium zum Film (4.-.8.5.2016) // Vergabe d. 18. Bremer 

Filmpreises (21.-31.1.2016) Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 26.000,00 € 26.000,00 € 37.500,00 € 144,23% 52.690,00 € NV

6. Film-und Medienforum Niedersachsen 2015 M 7-Medienagentur Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 0,00 € 6.000,00 € 1.395,00 € 0,00% 17.755,00 € NV

24-Stunden-Filmfest-Bremen Kinescope Film GbR, Matthias Greving und Mike Beilfuß Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 9.750,00 € 9.750,00 € 15.844,06 € 162,50% 19.867,77 € SG

Die große Musikvideoshow Stevie Schulze Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 9.045,00 € 9.045,00 € 15.181,00 € 167,84% 20.574,00 € NV

23. Internationales Filmfest Oldenburg. 14.-18.09.2016 Torsten Neumann/Filmfest Oldenburg Veranstaltungen, Festivals, Konferenzen 5.000,00 € 115.000,00 € 12.000,00 € 240,00% 370.000,00 € VV

Workshop: Aktuelle Lage und neue Trends im nationalen und 

internationalen Bewegtbildmarkt rmc medien + kreativ consult GmbH Qualifizierungsmaßnahmen 3.809,00 € 7.618,00 € 0,00 € 0,00% 10.883,00 € NV

Coaching: Wie verändern neue ökonomische Trends Geschäftsmodelle der 

Unternehmer? rmc medien + kreativ consult GmbH Qualifizierungsmaßnahmen 4.980,00 € 9.960,00 € 938,00 € 18,84% 14.229,00 € NV

Linking the North 2015 - Co-Production Meeting Norway/ North Germany
Torsten Neumann/Filmfest Oldenburg Qualifizierungsmaßnahmen 4.950,00 € 9.900,00 € 0,00 € 0,00% 19.455,00 € NV

Projektstipendium 'Filmstart Bremen 02' Filmbüro Bremen e.V. Preise und Stipendien 27.500,00 € 27.500,00 € 27.500,00 € 100,00% 27.500,00 € VV

Passage Kino, Bremerhaven Aladin Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 1.250,00 € 1.250,00 € 1.250,00 € 100,00% 1.250,00 € SG

Schauburg, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 3.500,00 € 3.500,00 € 3.500,00 € 100,00% 3.500,00 € SG

Gondel, Bremen Schauburg Kino GmbH Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 1.250,00 € 1.250,00 € 1.250,00 € 100,00% 1.250,00 € SG

Cinema im Ostertor, Bremen Cinema im Ostertor, Thomas & Andrea Settje GbR Jahresfilmprogrammpreise gewerblich 2.500,00 € 2.500,00 € 2.500,00 € 100,00% 2.500,00 € SG

City 46 Kommunalkino, Bremen Kommunalkino Bremen e. V. - City 46 Jahresfilmprogrammpreise nicht gewerblich 750,00 € 750,00 € 750,00 € 100,00% 750,00 € SG

Kommunales Kino, Bremerhaven Kommunales Kino Bremerhaven e.V. Jahresfilmprogrammpreise nicht gewerblich 750,00 € 750,00 € 750,00 € 100,00% 750,00 € SG

Unser Mann in New York Anaconda International Film Huismann & Schumann GbR Sonstige Maßnahmen 9.841,00 € 9.841,00 € 7.200,00 € 73,16% 12.301,00 € NV

Die Zwerge King Art GmbH PE Games 0,00 € 20.000,00 € 0,00 € 0,00% 112.266,00 € NV

Die Zwerge King Art GmbH Prototyp Games 0,00 € 59.550,00 € 0,00 € 0,00% 302.816,00 € NV
686.543,46 € 3.227.278,05 € 2.552.486,94 € 371,79% 37.246.085,36 €

GESAMT 2010 - 2015 4.042.063,54 € 23.618.830,25 € 15.979.343,70 € 395,33% 207.826.010,42 €
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